

我省11市全部实现动车快速通达

太中银铁路吕梁至太原南段动车组列车正式开通

林武宣布列车开通 蓝佛安讲话

本报讯(山西日报记者 张巨峰 陈俊琦)在庆祝中国共产党成立100周年之际,我省客运通道建设再次收获新的重要成果。6月26日上午,太中银铁路吕梁至太原南段动车组列车开通仪式在吕梁火车站举行。省委书记、省人大常委会主任林武出席并宣布开通。省委副书记、省长蓝佛安讲话。省委常委、秘书长李凤岐出席。副省长韦韬主持。

省委、省政府高度重视改善吕梁老区人民出行条件,作出利用太中银铁路开行动车组列车的重要决策。林武多次专题研究部署,将其作为党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的重点事项大力推进。经过前期紧张筹备,今年3月15日以来,有关单位、广大建设者连续奋战3个月,圆满完成对太中银铁路既有线路及沿途各站房提质改造,实现了太原与吕梁间开行动车组列车的目标。

25日下午,林武、蓝佛安登上CR200J型动车组试验列车,考察驾驶室和列车车厢,与司乘人员亲切交流,了解开通运行准备和设备设施情况,体验乘车环境,希望全力做好服务保障,方便群众出行,确保列车运行绝对安全。林武还听取了我省“十四五”铁路网规划情况汇报,希望进一步完善路网规划,加快重点项目建设,为高质量发展贡献“铁路力量”。

26日上午,吕梁火车站整修一新,一派喜庆氛围。林武等领导观看《动车通三晋 转型启新程》宣传片,来到站前广场参加动车组列车开通仪式。

9时许,林武宣布:太中银铁路吕梁至太原南段动车组列车开通!

当天上午,翠绿涂装的“复兴号”动车组驶出吕梁站,开往太原南站。这标志着我省11市全部实现动车快速通达,

三晋大地全面进入动车时代。

受林武委托,蓝佛安代表省委、省政府,向吕梁340万老区人民“动车梦”成真表示祝贺,向设计施工单位及广大建设者表示感谢。他说,吕梁至太原南段动车组列车正式开通,饱含着党中央、国务院的亲切关怀,彰显着省委、省政府的战略决心,凝聚着广大建设者的智慧汗水,承载着老区人民的美好期盼,必将为老区巩固拓展脱贫攻坚成果、促进乡村振兴、推动经济社会各项事业发展带来新的机遇,必将为全省服务融入新发展格局、全方位推进高质量发展注入新的活力。面向“十四五”,省委、省政府将深入推进全国交通强国试点省建设,着力构建现代综合交通运输体系。重点抓好高铁动车项目建设,确保在今年国庆前开通太原南至柳林南动车组列车,加快建设集宁至大同至原平、雄安新区至忻州、

太原铁路枢纽客运东环线阳曲西至太原南段等高铁项目,全力推进太原至绥德、长治至邯郸至聊城等高铁项目,积极做好其他高铁项目前期工作,全面融入全国高铁动车网络,把高速铁路建设的战略机遇,转化为全方位推进高质量发展的强大动力。

动车组列车开通仪式上,中共吕梁市委主要负责人致辞,国铁太原局集团公司主要负责人介绍了工程建设及列车开行情况。

穿越吕梁革命老区的太中银铁路,是连通华北与西北的重要铁路运输通道。动车组列车开通初期,在太原南站至吕梁站间“公文化”开行12趟动车,最快仅需1小时20多分钟,途经交城、文水、汾阳三站。开行的CR200J型“复兴号”动车组,是中国标准动车组“家族成员”,列车构造时速160公里。



太原至吕梁动车实行多档次票价

列车开行“公文化” 最快1小时24分钟

本报讯(记者 李涛 文/摄)太原至吕梁动车于6月26日正式开行,票价等乘车细节备受关注。6月25日铁路部门介绍,太原南站至吕梁站间动车票价实行灵活折扣的差异化定价机制。换句话说,根据不同时段、不同席别、不同区段等因素,太原南站至吕梁站间各次动车实行多档次票价,一等座最高71元、最低66元,二等座票价最高48元、最低42元。

根据市场需求,现阶段,中国铁路太原局集团有限公司将在太原南站至吕梁站间往返开行12趟动车。其中,太原南站最早一趟列车7:56始发,最

晚一趟19:33始发;吕梁站最早一趟8:06始发,最晚一趟18:50始发,实现列车开行“公文化”。太原南站至吕梁站,途经交城、文水、汾阳三站,最快仅需要1小时24分钟。关于车票预售的具体情况,旅客可登录12306网站或通过当地车站公告查询。

另外,太原至吕梁这条线路采用“绿巨人”动车组列车。这一动车组的外形和常见的“和谐号”“复兴号”高铁列车相似,同为子弹头式的流线型车身,颜色亮丽,车身主体为醒目的绿色,配上形如闪电的黄色线条,颇为帅气,被网友亲切地称为“绿巨人”。

全省首条国际货运直航航线开通

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)6月26日,南航CZ8111航班满载30吨国际邮件、电商货物从太原武宿国际机场飞往美国旧金山。这是从山西始发的第一条定期国际货运直航航线,填补了山西国际航空货运的空白,开启了山西打造国际现代物流枢纽建设的新篇章。

此条航线由南航采用波音787飞机执飞,每周一班。为确保此次国际货运航线顺利开通,山西航产集团多次赴成都、郑州、上海、广州等地考察调研,学习行业内先进的国有及民营企业发展经验,与多家

航空公司、物流公司、有资质和能力的国内航空物流企业一一对接。经反复沟通磋商,最终与南方航空货运物流有限公司达成太原直飞美国货运航线合作意向。下一步,山西航产集团将从我省实际需求出发,积极深化发展“一带一路”沿线出口路径,努力开拓新业务、新市场,寻找新的货运增长点,逐步增加欧洲、南美等国际航线,为推进太原武宿国际机场实现客货并举、客货齐飞,为我省经济转型发展、促进双循环新发展格局,不断注入航空动能。

当天,由山西航产集团和广东

薛航集团共同出资成立的山西机场物流有限公司举行了揭牌仪式,标志着航产集团第一家通过产权交易市场公开出让股权成立的混合所有制企业正式挂牌运营。合资公司成立后,将按照全省机场一体化管理的要求,进一步整合全省机场的航空货运物流资源,在延续原有主营业务的基础上,大幅提升机场的航空货运量,在仓储配送服务、航空生鲜冷链集散、物流金融、现代商务服务等领域全面发力,着力打造“超级空港物流”平台,推进山西“一带一路”国际现代物流枢纽建设。

“亲情中华·为你讲故事”网上夏令营开营

33名菲律宾华裔青少年
开启中华文化之旅

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 兰杰)6月25日消息,由迎泽区侨联承办的“亲情中华·为你讲故事”网上夏令营第四期山西太原迎泽营正式开营。来自菲律宾华商经贸联合会的33名小营员通过“云学习”的方式,开启一段奇妙的中华文化之旅。

本期网上夏令营历时15天,从6月22日开始,到7月6日结束。迎泽区侨联为海外营员们精心准备了《司马光砸缸救人》《后羿射日》《游在府城—纯阳宫里遇八仙》《学在府城—文庙学堂传文脉》《食在府城—香醋醇誉神州》及莲花落、剪纸等活动直播课程,让菲律宾华裔小营员在学习文化知识的同时,了解山西,走近太原,爱上迎泽。

“网上夏令营搭建了一个很好的平台,让我们感受华夏文明的魅力,了解名人传记、传统故事、非物质文化遗产,丰富假期生活。”小营员黄佳昕开心地说:“我们非常期待这次宝贵的学习之旅。”

“感谢在疫情防控期间能举办网上夏令营,让长居海外的小学生们继续学习博大精深的中华文化历史、领略祖国的山水风光。”营员李艺涛的家长说:“等疫情结束,我们会和孩子一起来一场美丽的太原迎泽之旅,领略当地的风土人情和城市风貌。”

夏令营期间,迎泽区侨联每天都会推出不同的课程供海外华裔青少年学习。小营员们将通过小程序打卡、绘画、音频、视频等方式完成每天的课程作业。通过这次夏令营,小营员们将收获知识、收获欢乐、收获友谊,增进对祖国的了解和热爱,增强民族自豪感和自信心。

第十二届职工职业技能大赛非遗工美类竞赛在晋源启动

本报讯(记者 郭蓉 通讯员 杨润德 王惠林)6月25日,“建党100周年太原市百万职工聚焦‘六新’助力转型”暨第十二届职工职业技能大赛非遗工美类竞赛在晋源区职工创新交流中心启动。

比赛现场,选手们带着各自的非遗工艺作品,娓娓道来,分享背后创作历程和精彩故事,随后展示了非遗工美技艺,精彩的技艺赢得

了阵阵掌声。哨埙音色柔美,婉转动听;依形而雕的木雕栩栩如生;雄鹰眼神犀利冷峻,意欲展翅翱翔;骏马止步回首,仿佛能听到嘶鸣和风声;以针为笔,以线为色,彩线上下翻飞,人物、花鸟都细细密密地绽放在布料上;小小的盆景中,松树枝干遒劲繁茂,树下一座木屋,屋后是假山,屋前满眼绿意,让人浮想联翩。

本次活动由太原市总工会统一安排部署,十个县(市、区)的百余名选手踊跃报名参赛,项目涵盖剪纸、刺绣、雕塑、面塑、版画、绳编、陶艺、刻瓷等48个类别,从100余名选手中选拔40余名进入决赛,最终评选出的非遗、工美类各自类别的前六名选手,将被提名太原市劳动竞赛委员会予以记功表彰。